

НАША СТРАНА

Год издания—47-ой. Буэнос Айрес, суббота 24 июня 1995

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 24 de junio de 1995 N° 2341

ПОСЛАНИЕ ЕПИСКОПА ИШИМСКОГО И СИБИРСКОГО ЕВТИХИЯ ПО СЛУЧАЮ ПРАЗДНОВАНИЯ 50-ЛЕТИЯ "ПОБЕДЫ"

Дорогие братья и сестры!

В сложных условиях встречает ныне народ России юбилей победы над германским оружием, над идеологией третьего рейха нацистского мирового господства.

Сложной представляется и оценка всенародного подвига русского народа — солдата и труженика — великими страданиями, лишениями и потерями добивавшегося победы в величайшей и кровавейшей войне полвека назад.

Родной наш русский солдат, какую награду купил ты своей кровью у своих распинателей, кричавших за твоей спиной лживые свои лозунги и призывы? Лагерь и ссылки, каторжный труд и страх перед стальным сталинским режимом, когда лишь за твой правдивый бесхитростный рассказ о том, что ты пережил во время войны, тебя могли арестовать, как „врага народа“. Душу твою вынимали, покрывая историю ложью, оставляя тебе жалкую участь залить свое невысказанное горькое горе горькой водкой. А что же матери, что же жены и вдовы солдатские?! Не гордые кумачи, а платки солдатских матерей, жен и вдов, пропитанные слезами, — вот знамена нашей победы, которые надо пронести по всему миру, как великий урок, почтеннейшую реликвию, достойную самого бла-

говоеннейшего поклонения.

Как верилось и мечталось в тяжелейшие годы, что после победы все станет другим: человечным, справедливым, свободным, так не верилось, что все это — приманка, обман.

По другую сторону фронта о лучшей доле России и ее народа мечтали не менее славные ее сыны. Они мечтали с оружием в руках придти на землю своих предков, чтоб избавить ее от тиранства разрушителей храмов, поругателей святынь, мучителей и губителей соотечественников. Но наивна была их надежда. Наследники кайзера, оплатившего кровавый переворот в России 1917 года, не могли допустить воскрешения древней славы России. Они желали другого, чтоб лилась и лилась только русская кровь. Русская Освободительная Армия генерала Власова не была врагом России. Хоть вы и находились по разные стороны линии фронта, но врагами были не вы, солдаты, а враждующие против вас и друг с другом великие системы лжи и насилия.

Ветераны войны, помирись с невольными вашими противниками-соотечественниками, в годы Второй Мировой войны противостоявшими вам в битве за родину, за Россию, за Святую Русь. Лжи и вражде положите конец, помирись, простите и почтите память и

тех, чьим гимном были такие близкие слова:

„Смело мы в бой пойдём
За Русь Святую
И как один прольём
Кровь молодую...“

Нет, не враги они тебе, русский солдат.

Дорогие братья и сестры, почтим память всех русских героев, верных сынов и дочерей отечества, беззаветных и невинных страдальцев, всех жертв Великой войны, окончившейся 50 лет назад.

Дорогие ветераны фронта и тыла! Пусть не терзают ваши сердца безумные неблагодарные упреки потерявших стыд и совесть торгашей, торгующих родиной и ее достоинством. Оставьте укору и издевкам их без внимания: их бог — ненасытная собственная утроба, но Божий суд над ними неумолим и неизбежен.

От чистых православных сердец примите слово благодарности, слово утешения, слово ободрения и поддержки: Спаси вас Господи. Дай Бог вам телесного здравия, душевного спасения и долгих лет жизни. Пусть не обладает вами уныние и отчаяние. Жив Господь, жива вера, будет жить и Россия, правда и любовь не иссякнут в нашем народе, в том отечестве, за которое вы полагали свои жизни, свои души.

Православные пастыри! Пусть у вас не иссякнет слово любви и поддержки для всех ветеранов, пусть неослабной будет ваша забота о том, чтобы старость их была непостыдной, мирной и спасение бессмертной души увенчало их многотрудную жизнь, исполненную скорбей.

Православная молодежь, братья и сестры! Да не сорвется с ваших губ слово упрека, неуважения к тем, кто пережил ужасы и тяготы войны; да не прикоснется неуважение, ни надменность к их незаживающим сердечным ранам. Воздайте дань уважения юбилярам — ветеранам той страшной войны.

Господи Боже наш, возроди в сердцах всех чад отечества нашего многострадального огонь спасительной, чистой, святоотеческой веры; да прекратятся междоусобицы и братоубийства, измены и душепродажная погоня за живой.

Русь многострадальная, обратись к Богу твоему, возроди свою веру, в которой твое утверждение. Да будет в веках славно имя твое, Россия!

Май 1995

Епископ Евтихий
Русская Православная Церковь
Заграницей — Российская
Православная Церковь

ВЛАДИМИР ОСИПОВ (Москва)

“ХРИСТИАНСКОЕ ВОЗРОЖДЕНИЕ”: ЗАДАЧИ И ЦЕЛЬ

Православно-монархический Союз „Христианское Возрождение“ возник в 1988 году. Его первоначальное название — Христианский Патриотический Союз (ХПС). Под этим именем он действовал со дня Учредительного съезда 17 декабря 1988 года до Второго съезда 27-28 января 1990 года. Одной из причин переименования ХПС явилось появление „однофамильца“ в лице ХДС (А. Огородников, Б. Савицкий — август 1989 года), с которым у нас оказались по существу полярные противоположные позиции. Прежде всего мы — союз православных верующих. „Христианское Возрождение“ считает своей главной задачей возрождение православия в России и национального самосознания народа. Мы выступаем за восстановление православной монархии, как Богом установленной, единственно законной формы правления. Наша программная и идеологическая основа — верность соборной клятве 1613 года, династии Романовых. Однако в наше время Земский собор может быть созван только при определенном уровне воцерковления народа. Поэтому в условиях те- перешней третьей Смуты наша первоочередная задача — завоевание власти общими национально-православными силами (разумеется, исключительно мирными, политическими средствами), установление подлинного правопорядка в стране, восстановление авторитета и роли Русской Православной Церкви,

нравственное возрождение народа и на известной ступени этого переходного периода — созыв Земского собора.

Союз „Христианское Возрождение“ имеет отделения в 47 регионах РФ, в частности, в Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Нижнем Тагиле, Калуге, Челябинске, Барнауле, Волгограде, Ижевске, Владивостоке, Сочи, а также во многих „независимых государствах“ бывшего СССР. Естественно, мы стоим за восстановление единой и неделимой России в ее исторических границах. С мая 1990 года Союз ХВ издает газету „Земщина“ (вышло 98 номеров), ставшую весьма популярным печатным органом как среди духовенства, так и мирян. На протяжении 4-х лет Союз ХВ входил в Союз Православных Братств, активно выступая в нем за каноническую чистоту православия, против ересей, в особенности — против ереси экуменизма. Несколько лет подряд члены Союза собирали подписи по стране за канонизацию Царя-Мученика Николая Второго, что, по нашему мнению, могло бы значительно ускорить духовное возрождение отечества. В конце 1990 года мы провели серию пикетов против попыток „отцов перестройки“ втянуть нашу страну в войну в Персидском заливе на стороне США. Не без нашего влияния случилась тогда отставка Шеварнадзе. „Это всё „Память“, „Память!“ — вопил он, гневаясь на наши толпы. Неделями мы стояли пикетом у

стен Румянцевского музея (библиотека „имени Ленина“), отстаивая культурные и исторические ценности от наглых притязаний секты хасидов. Стояли до тех пор, пока им не было отказано в их претензиях.

В период Архиерейского Собора 31 марта-4 апреля 1992 года члены Союза ХВ молились день за днем в Свято-Даниловом монастыре с иконами и плакатами, осуждающими раскольническую деятельность киевского митрополита Филарета. Последний даже заявил: „Мы шли на заседание, как на Голгофу“. В итоге Архиерейский Собор отложил рассмотрение вопроса об автокефалии, то есть фактически — об отделении Православной Церкви на Украине, чего так упорно добивались потомки Мазепы во главе с Кравчуком.

Практически наш Союз проводит свои уличные мероприятия ежемесячно. Это не только митинги, манифестации и пикеты, но также — молебны и крестные ходы. Вместе с Общиной Храма Христа Спасителя Союз ХВ четыре года еженедельно (по воскресеньям — 300-400 человек) и еженедельно (по 5-10-15 верующих) проводил молебны о спасении России в сооруженной нами на месте храма часовне Державной иконы Божией Матери. Молились под открытым небом, в жару и стужу, под дождем и снегом.

Конечно, были у нас и сложности. Покинула Союз группа „монашествующих“, принципиально отвергавших „бытоулучшительный

монархизм“, то есть какое-либо участие в политической борьбе. Отшла и создала отдельную организацию группа право-радикальной молодежи. Но приходили новые люди и даже целые группы. Особенно заметно расширялось влияние в глубинке.

Союз ХВ провел два важных всероссийских совещания православно-монархических сил. На первом из них (21-23 сентября 1990 года, Москва) присутствовало около 50 посланцев от более чем 50 монархических объединений и групп. Второе Всероссийское Совещание прошло 21-22 сентября 1993 года в Нижнем Тагиле. Оно явилось поворотным в том смысле, что наши соратники, наконец, единодушно решили не ограничиваться локальными политическими акциями (солидарность с Приднестровской республикой, защита соотечественников в Прибалтике и в Казахстане, поддержка Крыма и т. д.), но масштабно включиться в политическую борьбу.

Какие бы идеологические или тактические разногласия не разделяли отдельные звенья православно-патриотического движения в целом, цель у нас одна — спасение России от масонского ига, восстановление исторической государственности русской нации.

Владимир Осипов
глава Союза „Христианское
Возрождение“

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

ТОСКЛИВЫЙ БРЕД

Таковыми вот словами хочется резюмировать впечатление, которое остается, с политической точки зрения, от весьма любопытной серии „Детектив и политика“, издания московской штаб-квартиры Международной Ассоциации Детективного и Политического Романа“.

Перед нами 2 выпуска, 2 и 3, за 1990 год. Конечно, времени прошло много, и часть материалов устарела; но далеко не все; есть и сохраняющие актуальность.

Через почти все сплошь статьи и беллетристические сочинения тут проходит основная идея: русская история — сплошной мрак и ужас; русские — народ рабов; ничего хорошего от них ждать нельзя.

Концепция — явно подкинутая нашими западными врагами, которые нас издавна не понимали и понимать не хотели. И ведущая к самоубийственной безнадежности.

Яснее всего она выражена в романе Ю. Семенова „Тайна Кутузовского Проспекта“ (основанном на подлинном преступлении: убийстве киноартистки Зои Федоровой). Для автора — единственный просвет в существовании нашей родины составляли первые годы после октябрьской революции; единственный шанс на счастье был бы — вернуться к „эпохе ленинской законности“.

Ю. Семенов в данном пункте далеко отстал от жизни: в наше время „демократы“ мечтают о коренной России, а красно-коричневые, все более и более откровенно (и увя, не без успеха!) — о сталинской. Ставка на ленинизм определенно сдана в архив. И правильно: никакого рая при Ильиче не было; отличие от ежовщины и бериевщины имелось лишь то, что правверные коммунисты редко страдали. Иным же прочим приходилось все несладко.

К сожалению, отзывы тех же представлений мы обнаруживаем и в превосходном в целом этюде Л. Сараскиной „Все сбылось по Достоевскому“, и в нелишнем интересе эссе Ф. Искандера „Ценность человеческой личности“.

Между тем, построение сие, безусловно, совершенно ложное. Вспомним, что Пушкин его не принимал, даже в талантливом изложении Чаадаева, и го-

ворил, что не желал бы иной истории, чем наша.

До страшных лет революции, русский народ жил в том режиме, который сам создал, который принес ему могущество и славу. И выход из нынешнего развала только и может лежать через возврат к этому же поруганному авторами „Детектива и Политики“ прошлому.

Правда — упрямая вещь! Вот и у Семенова она прорывается в словах, влагаемых им в уста тещи Щелокова: „У, власть ваша паскудная, даже колбасу не умеет сделать нормальной, один крахмал! Пожить бы вам, как при царе-батюшке люди жили!“

В остальном, в романе и сюжете построен увлекательно, и зарисовки быта советских вождей хороши, — только в политике писатель совершенно беспомощен.

„Оптимистический рекем“ Е. Додолева посвящен проблеме детской преступности, автор приводит мнение режиссера С. Говорухина: „Режим, установившийся после октября 17-го, поощрявший расстрелы детей и стариков из-за их принадлежности к цвету нации, загонявший их в лагеря за несколько унесенных с поля колосков, не мог не вырастить когорты профессиональных доносчиков и палачей. Государство, ставшее на борьбу против богатых, сделавшее всех, почти всех, равно бедными, планировавшее голод в масштабах губерний, разрушавшее собственные храмы, было обречено превратиться в империю зла“. Лучше, пожалуй, не скажешь!

Е. Светлова в „Стеклоанной дороге в ад“ разбирает вопросы наркомании; тоже, как мы видим, остающиеся весьма актуальными.

Л. Жуковичский, в „Когда заложена взрывчатка“, ставит себе симпатичную задачу защиты русских против местных внутрироссийских национализмов и сепаратизмов. Но, надо признаться, некоторые из его исторических экскурсов и параллелей совсем не убедительны!

Он восклицает, что „окажись Наполеон гражданином Бельгии или Дании“, он не смог бы сделать великих завоеваний, как и Сталин и Гитлер „будь они правителями Люксембурга“. Все дело мол в том, что они „принадлежали к великой нации“.

Рассуждение сомнительное. Португалия — численно малая нация, а завоевала громадную Бразилию, обширные территории в Африке, куски Индии, остров Тимор и одно время доминировала во всем мире.

А голландцы захватили огромные пространства в Ост-Индии и в Вест-Индии, теперешних Индонезии и Гвиане, тогда как бельгийцы утвердились в не менее просторном Конго. Есть разгуляться где на воле! Не хуже, чем — куда менее, в конце концов, значительные в территориальном смысле, — завоевания Наполеона в Европе (да и недолго продлившиеся).

Отрывок из книги В. Костинова „Загадки курского соловья“, о Плевницкой, сильно как раз устарел. Например, о похищениях генералов Миллера и Кутепова мы теперь куда подробнее уже осведомлены.

А. Горбовский, в очерке „Пророки и прозорливцы в отечестве своем“ исследует явления парапсихологии и приводит в изобилии любопытные данные, оставаясь однако не в состоянии их объяснить или обобщить.

В чем он прав, это что христианские святые имели иногда дар провидения и знания событий, происходящих где-то вдалеке от них, и что сходные способности проявляются иногда у различного вида шаманов и колдунов.

Но как подобных способностей достигнуть, и кто может достигнуть, — это покамест от человечества сокрыто завесой тумана.

Обыкновенные люди, видимо, изредка, — и обычно в минуты волнения или страдания, — передают или воспринимают свои ощущения и сведения о себе или о близких на далекие расстояния. Но это опять-таки происходит произвольно.

То, что эти загадки волнуют публику в „бывшем СССР“, и то, что над ними там активно работают (но пока безрезультатно...) различные научные учреждения, — это то, о чем мы можем из данной статьи узнать. Хотя скорее она подтверждает то, что мы уже знаем.

Немало еще можно бы сказать по поводу мыслей и фактов, излагаемых в серии „Детектив и Политика“. Но в целом приходится прийти к выводу, что объединяемые в ней литераторы разного толка далеки от правильного пути и ищут выхода не там, где бы надо.

Владимир Рудинский

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

КРОВАВАЯ ИЛЛЮСТРАЦИЯ

В наступающем месяце июле исполняются четыре года с начала расчленения бывшей Югославии. Известный публицист Вильям Сафайр утверждал тогда в „Нью Йорк Таймсе“, еще до **беловежского раскола**, что **„процессы распада“** Югославии являются **„совершенной иллюстрацией“** для наступающих подобных же процессов и на территории России. Начало расчленения Югославии в месяце июле как будто „отмечает наш День независимости“, писал тогда Сафайр. („Наша Страна“, 2140, 10.8.1991).

За прошедшие с тех пор четыре года, народам бывшей Югославии пришлось расплачиваться ценой нескончаемых потоков крови за эту „иллюстрацию процессов распада“. Как недавно писала по этому поводу английская газета „Индепендент“, за это время „было убито около 200.000 человек“, среди них „много граждан во время бомбардировок с воздуха“. Папа Иоанн Павел Второй заявил, что „всех тех, которые так или иначе ответственные за эту ужасную войну, Бог спросит: „Что ты сделал? Кровь твоего брата вопиет к Небу“.

В прошлом году, тогдашний президент Франции Франсуа Миттеран заявил, что эти „процессы распада“ начались, когда „Коль и Геншер стали просить немедленного признания хорватского и словенского суверенитета“, по требованию „хорватских и словенских патриотов, побуждаемых немцами и Ватиканом“. Миттеран считает, что нужно было **„сначала получить гарантии о статуте меньшинств и о проведении границ, каковые пока были лишь внутренними границами“**. („Наша Страна“, 2297, 20.8.1994). В конце прошлого месяца, лидер британской оппозиционной партии лейбористов Т. Блер тоже заявил, что среди „ошибок“, которые привели к сегодняшнему положению на территории бывшей Югославии, на первом месте стоит преждевременное признание Хорватии, а Босния оказалась **„несчастливым экспериментом международного содружества“**.

„Идея, что сербы согласятся на мусульманскую власть и на мусульманское государство была полностью нереальной“, — пишет в парижской газете „Фигаро“ известная публицистка и историк Ани Кригель. Она считает, что признание Хорватии было „более рискованно“, чем признание Словении, ибо „Хорватия имела в своих административных границах, ставших международными, значительное меньшинство сербов“. Когда же очередь дошла до Боснии, „никогда не существовавшей как государство“, тогда **„началась полностью неведомая авантюра“**. В свою очередь, бывший министр обороны Франции Себенман заявил, что сегодняшнее положение в Боснии указывает на „банкрот концепции нового мирового порядка“, согласно которой можно господствовать во всем мире с помощью полицейских акций.

Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Бутрос Гали сообщил Совету Безопасности, что необходимо провести демилитаризацию так называемых „охраняемых зон“, ибо мусульмане постоянно ими пользуются для своих военных вылазок, а в самих зонах укрываются их военные командования и фабрики оружия.

П. Н.

Языковые уродства

НОВАЯ ИЛИ ВТОРАЯ?

Перепечатывая в „Нашем Современнике“ № 4 за 1994 год два рассказа В. Рудинского из сборника „Страшный Париж“, редактор журнала, известный поэт С. Куняев, то ли с удивлением, то ли с неодобрением констатирует, что тот называет эмиграцию 1940-х годов новой.

Между тем, для нас это обозначение — вполне обычное. К ней применяют тоже и термин вторая эмиграция, но он не вполне удачен, так как ее справедливее было бы именовать третьей, принимая во внимание дореволюционную. Однако утвердил-

ся отчет со времен белой, врангелевской эмиграции.

Что до формулы вторая, — и соответственно первая и третья, — волна, ее ввела в обиход только та эмиграция, которую законно окрестили новейшей.

Счет по номерам, вообще-то, не совсем удобен, так как различные публицисты предлагали разную нумерацию. Выражения старая, новая и но-

вейшая во многих отношениях предпочтительны.

Правда, какое слово придумать для следующей очередной волны, которое вполне может воследовать, это пока сказать затруднительно.

Но отложим решение до момента, когда оно станет всеерьез актуальным: довлеет дневи злоба его!

Аркадий Рахманов

РОЗЫСКИ

Дальние родственники Антонины Бендесюк, урожденной Концевич, разыскивают ее сына Александра Бендесюка, внуков и правнуков.

Александр Бендесюк проживал в Аргентине с 1928 года.

Всех кто может дать какие-либо сведения о вышеуказанных лицах, просят обращаться в редакцию газеты „Наша Страна“ по адресу: Sr. M. Kireeff, Monroe 3578 — 12-11, Buenos Aires 1430, Argentina. Тел.-факс: (54-1) 544-0530.

Е. КАРМАЗИН

АХМАТОВА И РОССИЯ

Запад клеветал и сам же верил
И роскошно предавал Восток.

Не так давно, в 1991 году, в Москве вышла книга английской исследовательницы Аманды Хейт „Анна Ахматова“. В этой, в целом превосходной, книге есть, однако, два или три искажения. Аманда Хейт скончалась в 1989 году, и мы уже не можем к ней обратиться, но обсудить вопрос в печати — мы в состоянии.

Вот что пишет А. Хейт: „В стихотворной молитве она просит принять в жертву ее жизнь и поэтический дар, чтобы в ее измученной стране настал мир“. На самом деле Ахматова говорит совсем иное:

Дай мне горькие годы недуга,
Задыханья, бессоницу, жар,
Отыми и ребенка, и друга,
И таинственный песенный дар.
Так молось за Твоей литургией
После стольких томительных дней,
Чтобы туча над темной Россией
Стала облаком в славе лучей.

Вы слышите? Славы, а не мира просит Ахматова после томительных поражений 1915 года, как вскоре оказалось — временных. А. Хейт цитирует это стихотворение, но странным образом не хочет видеть его смысла.

„Когда грянула война, Ахматова не поддавалась первому патристическому порыву“, — продолжает исследовательница. При этом она не приводит в своей книге стихов Ахматовой, датированных 20 июля 1914 года, которые полностью опровергают предвзятую точку зрения автора исследования:

Сроки страшные близятся. Скоро
Станет тесно от свежих могил.
Ждите глада, и труса, и мора,
И затмения небесных светил.

Только нашей земли не разделит
На потеху себе супостат:
Богородица белый расстелет
Над скорбями великими плат.

Низко, низко небо пустое,
И голос молящего тих:
Ранят тело твое пресвятое,
Мечут жребий о ризах твоих.

„Поэт готов пожертвовать всем, во имя прекращения бессмысленной бойни“, — пишет далее А. Хейт. Она цитирует стихотворение Ахматовой по поводу поражений 1915 года, но проходит мимо его смысла:

Думали: нищие мы, нету у нас
ничего,
А как стали одно за другим терять,
Так что сделался каждый день
Поминальным днем, —
Начали песни слагать
О великой щедрости Божьей
Да о нашем бывшем богатстве.

Этот плач о России, традиционный со времен „Слова о полку Игореве“, исследовательница не

слышит. Зато его хорошо слышали современники. Вот что писал в 1916 году О. Мандельштам, вероятно, о вышеприведенных стихах Ахматовой: „В последних стихах Ахматовой произошел перелом к гиратической важности, религиозной простоте и торжественности. Помните: смиренная, одетая убого, но видом величавая жена. Голос отречения крепнет все более и более в стихах Ахматовой, и в настоящее время ее поэзия близится к тому, чтобы стать одним из символов величия России“.

Нет, если А. Хейт хотела скрыть величие России за бессмысленной бойней, ей надо было адресоваться не к Ахматовой, а к Блоку, к его знаменитым и позорным „Скифам“:

Придите к нам! От ужасов войны
Придите в мирные объятия
Пока не поздно — старый меч в
ножны,
Товарищи! Мы станем — братья!

Так заклинал Блок, оглушая себя восклицательными знаками, и получил — похабный Брестский сепаратный мир.

Ахматова же об этих днях писала совершенно иначе:

Когда в тоске самоубийства
Народ гостей немецких ждал,
И дух суровый византийства
От русской Церкви отгнал,
Когда приневская столица,
Забыв величие свое,
Как опьяневшая блудница,
Не знала, кто берет ее...

Следует еще возразить английской исследовательнице по одному пункту. По ее словам, Ахматова твердо верила, что существовала прямая связь между встречей ее с британским дипломатом Берлином и началом холодной войны. „Холодную войну“ здесь А. Хейт присочинила, у Ахматовой этого нет, она говорит:

Но мы с ним такое заслужили,
Что смутится Двадцатый век, —

имея в виду, разумеется, ужасное сталинско-ждановское постановление 1946 года.

В наши дни, когда Россия злодейски расчленена, а ее экономика — преступно разрушена, и когда целенаправленно искореняется также ее культура, как не вспомнить знаменитых слов Ахматовой, сказанных уже во время другой войны:

Не страшно под пулями мертвыми
лечь,
Не горько остаться без крова, —
И мы сохраним тебя, русская речь,
Великое русское слово.
Свободным и чистым тебя пронесем,
И внукам дадим, и от плена спасем
Навеки!

Е. Кармазин

Зарубежная жизнь

ЕЩЕ 700 ДОЛЛАРОВ ДЛЯ ВОРОНЕЖСКОГО КОРПУСА

Редакции „Нашей Страны“ удалось собрать еще 700 долларов для воссозданного Воронежского Великого Князя Михаила Павловича Кадетского Корпуса, получившего в аренду здание и нуждающегося в средствах для его ремонта и оснащения.

Итак, нам были доставлены следующие суммы (в американских долларах): от проживающего в Австралии М. К. Давыдова 160; от К. Н. Флоренской 108; от Г. И. Ишина 100; от Н. Л. Казанцева 100; собрано на встрече Кадетского Объединения в Аргентине после просмотра фильма о Воронежском Корпусе — 232. Итого — 700. Если принять во внимание, что уже раньше было послано воронежским кадетам 1300 долларов, то получается, что до сих пор „Наша Страна“ собрала пожертвований для возглавляемого А. И. Голомедовым и Е. А. Комаровским-Ермоленко корпуса на общую сумму в 2000 долларов. И сбор средств продолжается.

Данные 700 долларов взялась отвезти в Воронеж Марина Александровна Аксакова, которая также повезет в дар корпусу библиографическую редкость — экземпляр „Нового Времени“ за 1912 год, посвященный 40-му дню кончины основателя этой газеты, выдающегося русского журналиста-почвенника Алексея Сергеевича Суворина, являвшегося, кстати, кадетом 1-го выпуска Воронежского Великого Князя Михаила Павловича Кадетского Корпуса. В этом экземпляре, в частности, опубликован ряд фотографий, на которых А. С. Суворин изображен с персоналом корпуса во время посещения его журналом в 1909 году.

Как отмечал И. Л. Солоневич в газете „Голос России“ № 29 от 5 января 1937 года, „Новое Время“ было „одной из тех сил, которые охраняли русскую государственность... „Новое Время“ было ненавистно нашим левым, потому что оно поддерживало Российскую Государственность... Двадцать лет революции с достаточной ясностью показали, кто тут был морально и всячески прав — „Новое Время“, отстаивавшее Империю Российскую, или „Речь“, „День“, „Биржевка“, или даже „Русское Слово“, систематически унижавшее все русское и систематически разваливавшее здание этой империи“.

Хочется сказать славным сегодняшним михайловцам, отстаивающим, как и их старший однокашник А. С. Суворин, Российскую Государственность: „Держитесь! Вы не одни. Мы, плечо к плечу, с вами“.

Михаил Киреев

ЭМИГРАНТСКИЙ ХУДОЖНИК ПОЛУЧИЛ ПРИЗНАНИЕ

В здании Российской Миссии при ООН в Нью Йорке состоялась выставка картин и чествование эмигрантского художника Михаила Александровича Вербова. В связи с этим, в письме в редакцию газеты „Новое Русское Слово“ известный литературовед Людмила Фостер выразила свое удовлетворение, что „наконец, деятели культуры в эмиграции начали получать признание также и официальных российских представителей; надеюсь, что вскоре выставка картин Михаила Вербова состоится на родине“.

В 1988 году художник Михаил Вербов был избран в „Палату Славы“ Конгресса Русских Американцев, став восьмым русским эмигрантом — гражданином США, удостоенным этого почетного звания. Недавно в „Палату Славы“ КРА был избран историк Русской Америки, Виктор Петров.

В 1972 году в московском Институте Искусств вышли два тома „Художественного Наследства“. Книги эти посвящены жизни и творчеству Репина. В первом томе помещена фотография, снятая в 1915 году в доме Репина — знаменитых „Пенатах“ у Финского залива. На ней изображены Корней Чуковский, Маяковский, сам Репин и его ученик Михаил Вербов.

М. А. Вербов прославился за рубежом как портретист — он создал, в частности, целую галерею портретов деятелей русской культуры. Так, например, известен портрет Шаляпина его работы — великий артист изображен в костюме Бориса Годунова. Есть у Вербова портрет писателя Марка Алданова, и, пожалуй, самый замечательный из всех, портрет Ивана Бунина.

В 1953 году, незадолго до смерти Бунина, М. А. Вербов побывал у него в Париже. Каждый день он приходил к писателю, беседовал с ним, делал эскизы для портрета. И получился в высшей степени удачный портрет, прекрасный образец реалистического русского портретного искусства. На этом портрете Бунин изображен вполборота — в белой рубашке с расстегнутым воротником. Самое поразительное в портрете — выражение глаз, глубоких, умных, пронизательных. Художник передал не только внешний облик автора „Жизни Арсеньева“, но проник и во внутренний мир большого писателя.

Надо заметить, М. А. Вербов как портретист всегда славился умением передавать выражение глаз. Об этом в свое время говорил еще Репин. В беседе с Корнеем Чуковским Репин сказал: „Меня самого учил Зорянко. Зорянко, как никто, умел передавать выражение глаз. Это качество мне удалось передать и Мише Вербову“.

Имя Вербова как художника-портретиста широко известно в странах Европы и Америки. Так, он написал портреты греческого патриарха Афинагора, шведского короля Густава, писателя Андре Моруа, певцов Тито Руфо и Беньямино Джилли, киноактрисы Ингрид Бергман. Но его творчество, разумеется, не ограничивается портретами — он работал и над пейзажами, натюрмортами, и в его многочисленных альбомах с эскизами и зарисовками можно видеть и венецианских гондольеров, и испанских тореадоров, и шведских рыбаков.

Б. Гасан

ПРИЗЫВ УЧЕНИКА РУССКОЙ ЭМИГРАНТСКОЙ ШКОЛЫ

Выходящая в Австралии русская эмигрантская газета „Единение“ поместила статью Даниила Кислякова, ученика школы Св. Александра Невского Русской Православной Церкви Заграницей, уже не раз побывавшего в России, который написал, что „наша страна может выбраться из своего трагического положения через несколько лет с нашей помощью. Нам нужно не мечтать, а верить и помогать, потому что единый народ сильнее, чем разделенный народ. Этот факт доказан в истории, как Кузьма Минин объединил русский народ и выгнал поляков из Москвы. Нам нужно теперь убрать из России всякое иностранное влияние и вернуть Россию к ее прежней славе и не стыдиться, что мы русские, а быть гордыми этим фактом“.

Подросток — сын русских политических эмигрантов — бросил затем следующий призыв: „Давайте проснемся и вернемся к нашей русской славе и силе и возвратим Россию, которую мы потеряли. Нам нужно постоянно помнить и верить в силы великого русского народа, в его глубокий патриотический разум“.

П. Р.

Трибуна читателя

ЧЕТКИЕ ВЫВОДЫ

С чувством удовлетворения прочитал анализ Н. Казанцева „Дня победы“ и пришел к выводу, что все мы воспринимаем это событие одинаково. Разница лишь в оттенках, и это понятно: ведь трагедия эта настолько многогранна, что охватить все ее ветви просто невозможно. Ценность статьи с „НС“ — в документальности, в обилии исторических фактов, многим неизвестных и в четких выводах, фразе о том, что просчитались и те и

другие — в лучших традициях и русского, и международного журнализма. Сожаление вызывает только то, что столь ценное послание не дошло до большинства русских патриотов и — сильных мира сего.

Эту проблему можно бы разрешить, публикуя наши программные положения, созданные соборно, в качестве передовых во всех национальных газетах Русского Зарубежья

В. Н. Мантулин (США)

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЦАРЯ

Нам пишут из Москвы:

Сотни монархистов с черно-желто-белыми флагами прошли по центральному улицам Москвы, отмечая день рождения Царя-Мученика Николая Второго. „Трагедия нашего народа в том, что мы не смогли защитить Государя Императора“, — заявил корреспонденту информационного агентства АП москвич Юрий Потапов, держа в руках портрет зверски убитого со своей семьей по приказу Ленина последнего русского царя.

Как отмечает агентство АП, слезы и выступления российских монархистов стали за последние годы привычным явлением, тогда как „вскоре после большевицкого переворота 1917 года подавляющее большинство сторонников империи были казнены, заключены в тюрьмы и концлагеря или сосланы; меньшей части удалось бежать за границу; в годы советской власти руководство страны безжалостно подавляло монархические настроения“.

Известный скульптор Вячеслав Клыков в интервью агентству новостей Итар сказал, что в его мастерской уже готов макет памятника императору Николаю Второму, который будет стоять у кремлевской стены со скипетром и короной в руках: „Этот памятник станет актом нашего общего покаяния за убийство Царской Семьи“.

И МОЛЕБЕН, И ПАНИХИДА

Нам пишут из С. Петербурга:

Всероссийская Партия Монархического Центра, которая по оценке агентства Итар является крупнейшей монархической организацией России, по случаю дня рождения последнего русского царя, родившегося 19 мая 1868, отслужила торжественный молебен у Спаса на Крови — церкви Воскресения Христова. От храма крестный ход с пением тропарей последовал до Казанского собора. Одновременно ряд других организаций — монархических, казачьих, церковно-общественных и военно-исторических отслужили в Царском Селе панихиду по императору Николаю Александровичу. После службы в Феодоровском Государевом Соборе состоялся крестный ход к памятнику Царю-Мученику. Памятник установлен в тени дубов, посаженных когда-то Августейшей Четой.

Панихида была отслужена в виду того, что Московская Патриархия до сих пор не признала канонизацию Царской Семьи.

ПОМОЩЬ ВОРОНЕЖЦАМ

Нам пишут из Нью Йорка:

Проживающий здесь вице-председатель Конгресса Русских

Американцев П. Н. Будзилович выявил желание помочь становлению Воронежского Великого Князя Михаила Павловича Кадетского Корпуса.

П. Н. Будзилович связался с новым председателем ньюйоркского Кадетского Объединения Дмитрием Васильевичем Горбенко и сообщил ему, что если зарубежные кадеты наладят сбор предметов, в которых нуждается руководимый А. И. Голомедовым и Е. А. Комаровским-Ермоленко Кадетский Корпус, то Конгресс Русских Американцев предоставит им бесплатный транспорт из точки сбора этой помощи до места назначения в Воронеже, „от двери до двери“, как обычно говорится в США.

Д. В. Горбенко ответил П. Н. Будзиловичу, что он обсудит это предложение с членами правления Кадетского Объединения в Нью Йорке.

АКАДЕМИК КОРЧАГИН

Нам пишут из Москвы:

Больше месяца здесь длился судебный процесс над председателем Русской Партии, учредителем газеты „Русские Ведомости“, академиком Виктором Корчагиным. Ему было предъявлено обвинение по статье 74-1, то есть за разжигание межнациональной розни.

Академик был привлечен к судебной ответственности за неоднократную публикацию в своей газете, а так же в брошюре „Сущность сионизма“ некоего „Катехизиса еврея в СССР“. Сей документ представляет собой якобы инструкцию о том, как должны себя вести евреи в СССР для установления власти над русскими. По версии Корчагина, сия инструкция создана в конце 50-х годов в Израиле. По мнению оппонентов Корчагина, она создана в стенах КГБ в начале 50-х с целью доказать вину евреев в процессах над „врачами-вредителями“ и космополитами.

К концу процесса прокурор Александр Сумин заявил, что не усматривает криминала в действиях Корчагина и что этот суд на руку лишь зарубежным сионистским и антифашистским организациям, которым нужны любые, даже выдуманные, факты нарушения прав человека в России.

Тем не менее суд признал Виктора Корчагина виновным в умышленном разжигании межнациональной розни. Учтя, что академик не был ранее судим, „положительно характеризуется на работе и по месту жительства“, а также имеет на иждивении двух дочерей, суд приговорил его выплатить штраф в размере 16 минимальных месячных окладов. Кроме того, решением суда Корчагину запрещено заниматься издательской, редакторской и журналистической деятельностью в течение трех лет.

“ПРЕДАТЕЛЬ КЛИНТОН“

Нам пишут из Нью Йорка:

В статье „В наручниках на Кубу“ резкой критике подверг реше-

ние Клинтона о насильственной отправке беженцев из кубинского коммунистического рая обратно в объятия Фиделя Кастро ведущий консервативный обозреватель „Нью Йорк Таймса“ Э. Розентол.

„После того, — пишет он, — как афганские муджахиды объявили джихад советским оккупантам, Пакистан принял на своей территории несколько миллионов беженцев. После того, как Саддам Хусейн начал против курдов необъявленную войну, Турция открыла границы для сотен тысяч людей, несмотря на собственные внутренние трудности. Когда советская „империя зла“ не выкачивала еще явных признаков скорого развала, Соединенные Штаты оказали приют десяткам тысяч евреев, пятидесятников и диссидентов.“

Теперь же Америка захлопывает двери перед носом у мужественных людей, предпочитающих риск морского бегства существованию в большой тюрьме, в которую превращена их родина...

Кораблям береговой охраны дан приказ вылавливать в море беженцев и возвращать их на Кубу, если потребуется, даже в наручниках. Милая перспектива?

Эта политика — не что иное, как поддержка главного тюремщика Кубы. Мало того, она попросту нарушает положения Всеобщей декларации прав человека.

Вашингтон мотивирует свою позицию тем, что иначе поток беженцев с Кубы станет неконтролируемым, но неужели в такой большой стране, как Америка, не найдется места для нескольких десятков тысяч мужественных и целеустремленных людей?

Если мы действительно хотим ограничить беженский поток, мы должны заставить Кастро сделать жизнь на „большой плантации“ более-менее сносной. Мы должны оказать давление на союзников с целью заставить их присоединиться к экономическому бойкоту. Иначе количество беглецов все время будет возрастать...

Клинтон нарушил данное им прежде обещание, как его нарушила и министр юстиции Джанет Рено. Клинтон подорвал веру в свое президентство, как внутри Америки, так и за ее пределами... Взамен Вашингтон получил от Гаваны круглый ноль. Не был освобожден ни один политический узник. Не была введена ни одна из гражданских свобод. Мир понимает, что США оказывали приют беженцам из „империи зла“, но теперь, когда с коммунизмом в России покончено, почему они считают возможным отказывать в убежище гражданам последних на земле коммунистических бастионов Китая и Кубы?...

Мне иногда хотелось бы, чтобы кто-то — жена или дочь — пердали президенту толстую книгу в синем переплете, отчет Госдепартамента о нарушении прав человека. На страницах 365-375 подробно описаны пытки, издевательства и ущемление человеческого достоинства инакомыслящих на Кубе. Книга эта написана не сентиментальными дилетантами, но профессиональными специалистами американского внеш-

неполитического ведомства...

Поймет ли президент, что совершил акт предательства, запретив тысячам людей вырваться из лап своего учителя?*

СВЯТИТЕЛЬ И МОНАРХИЯ

Нам пишут из С. Петербурга:

Выходящая здесь трехтысячным тиражом газета „Монархист“ опубликовала статью Н. Савченко „Чудотворец XX века“, посвященную прославленному в прошлом году в США святому Иоанну, Шанхайскому и Санфранцисскому.

В ней автор, в частности, написал следующее: „Бесчестно искажаемая в наше время русская история в лице Св. Иоанна будет иметь ревностного защитника. Представляемая многими как насмешка, священная идея монархии как Богоустановленной власти в России живет в его прекрасном труде „Происхождение закона о престолонаследии“. Эту работу Владыка Иоанн (Максимович) написал по просьбе Блаженнейшего Митрополита Антония (Храповицкого), совместив в ней глубокое духовное понимание монархической идеи с обширными знаниями российской юриспруденции. В ней Владыка доказал соответствие российских законов о престолонаследии православным канонам и национальным традициям русского народа“.

НИКИТА МИХАЛКОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

В интервью Владимиру Мартынову, частично опубликованном „Новым Русским Словом“, недавно получивший премию „Оскар“ за свой фильм „Утомленные солнцем“ кинорежиссер Никита Михалков, в частности, отметил: „Лазарь Моисеевич Каганович, поворачивая, условно говоря, ключ взрывного устройства, чтобы разрушить Храм Христа Спасителя, сказал легендарную фразу: „Так мы задерем подол всей России“. Вдумайтесь в нее. Неужели после этого можно сказать себе: „Ладно, забыли. С понедельника у нас новая жизнь?“

В том же интервью, на вопрос, бывают ли у него в жизни трудные моменты, Н. Михалков ответил: „Бывают. Но есть средство — молиться... Обычно я следую тому, чему меня учила мать: всегда брать чуть-чуть меньше того, на что имеешь право“.

В интервью Н. Михалков вновь подчеркнул свои монархические чувства и выразил желание быть ответственным за „перезахоронение царских останков“.

ДОМ В ВИЖА ЛА БОЛСА

В Вижа ла Болса сдается дом на зимние каникулы. Звонить:

Sra. Irene — 054-321 908.